

Előfizetési ár

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap hétfő és ünnepnapon nap kivételével
 Ling szellemi és nagygyűlésű közéleti és gazdasági közéleti és szerkesztőségű vagy a kiadói hivatali elnörség által kiadott.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal: 11. ker., Arany János-utca 8.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

TELEFONSZÁMOK: KECSKEMÉTI: 141. SZÉKESÉVÉNY: 141.

Feloldás szerkesztő: Almásy Sándor.

Közelebb kell hozni a városi lakosságot a vidék népéhez!

A városok elsorvadása maga után vonná a termelők tönkremenetelét.

Ripka Ferenc dr., Budapest kormánybiztosa a városi politika irányelveiről

Az államháztartásban a súlyos gazdasági viszonyok kényszerítik folytan b hozott és elvéggyesített lakarekossági elv miatt a kormány megvonta a városoktól azt a támogatást, melyet a múltban tehek részbeni vállalásával nyújtott. A kormányának ez az intézkedése nemcsak a vidéki városokat, hanem magát a fővárosi is érintékeny sújtotta. Mialatt Budapest éére kormánybiztosi minőségben a magyar kormány Ripka Ferenc dr. általott, szükségesnek tartotta Budapest és általában a vidéki városok közeledő politikájára a kormánybiztos nyilvánozati kikérem. A kormánybiztos a *Kecskeméti Lapok* munkatársán előtt a következő nyilatkozatot volt szives tenni:

— A háboru befejezése óta eltelt esztendő a legsúlyosabb megpróbtatásnak minden általmi élet legfontosabb és legerősebb emelet: a városi polgárságot és általában a középosztályt tették ki. Ennek az osztálynak a megmenésztési politikai programján tüzte ki céljait, boudt nyilvánvárdó, hogy az ország mai nehéz helyzetében a legkisebb kibárvakozás kárátokozni cupán: a megteriesen és felelőartti szereteten alapuló alkotó munka lehetőségeinek megvalósítása a városi és általmi életben egyaránt.

— Mindenkinek, aki az ország feladatait nemcsak hazánkokkal, hanem tehekkel is akarja megoldani, meg kell végre értenie azt, hogy a városoknak ótája éhezni elválik, hogy a városok a vidékkel összekapcsolva, egymás munkáját megkönnyítve, saját kötelezettségeket teljesítve, közösenoldják meg a feladatokat a megteriesen mértében. Ha úgyis az fővárosi módot az egész ország, az egyes vidéki városok módot pedig saját körzetük népe nem áll szándékán, megteriesen és munkássággal, akkor Budapest és a nagy igyekezettel felvirágzóított vidéki városok elfognak sorvadni és nem lehetnek kifejezői annak a nemzeti magyar kultúrának, amelyre olyan

bünyken hívakozunk ügyelünkkel szemben — Nagyon jól tudom, hogy valamennyi vidéki város ugyanolyan súlyos helyzetben van, mint Budapest. Bajnok köztök a lakosságukat — meynek 90 százaléka a közepes osztályhoz tartozik — a magyar nép különböző ellenségeikkel átitották oda, feloldva a társadalmi egységet és a társadalmi békét. P. d.ig ez a városi polgárság megbízottat hazafisságát akkor, amikor megteremtette a magyar kultúrát, a magyar tudományt és a magyar művészetet.

— Budapestre és tudomásom szerinti az összes vidéki városokra a legnehezebb és megvalósítható kötelezettséget a lakosai ma öcsöd és jó ellátása jelenti. Programom legelső sorban ennek a kötelezettségnek a könnyebbé tételét. A leiki közeledést programomom hirdetés és kereszövület célozza, a gazdasági közeledést p. d.ig az ellentétesnek létszó termékek és fogyasztói értékek összekapcsolásával. Nagy eredményeket várok attól a meggyezéstől is, melyet a kereskedelmi kormányjal sikerült illetéslenem bizonyos előrendő elemek hek vasúti ártifájának mérésével. Ennek a meggyezésnek előnyös hatását a vidéki városok közeledése is meg fogja érezni.

— Akkor, mikor missziónat elvállaltam, abban a meggyöződésben tettem azt, hogy a kereszövületi demokraciának közepes osztályunk megteriesenével való megteriesenésben a fővárosi lakossága megteriesenel támogat. De számított a vidék támogatására is olyanformán, hogy a vidék megakadja a fővárosnak feléje nyújtott jobbját és segítségem jön abban a törekvésben, mely nemcsak Budapest, és a vidék érdekeit és az ország javát is szolgálja.

— Taiten nem kell utónom Mennius Agrippának sokat hallott, sokat látott, de azért örök igazságának maradt meséjére és azerni a mesének tanúságára. Ha Budapest beteg, beéggő lesz az ország is...

széde emnek és ezért elrendeli a megteriesen elvezetési intézkedések fogantatását, amelyek szigorúan alkalmazkodnak az egészségügyi szempontokhoz.

Csak 3 napig lép fel JANCSI, az első eredelet éneklő bohóc A GAZDAG CIRKUSZBAN.

A mármaroszigeti jogakadémia üdvözli az egyetemes jogakadémiát.

Azok között az üdvözlések között, melyeket az egyetemes református jogakadémia megnyitására dr. Jó Gyula igazgató feloldott, legnagyobb érdeklődést keltette az az által, melében a Hódmezővásárhelyen működő mármaroszigeti református jogakadémia küldötte üdvözölték. Az üdvözlés teljes szövegét az alábbiakban adjuk:

Régi székhelyen felszáz esztendővel Hódmezővásárhelyen folytatódatosan megújabb három éven át működött az a ref. jogakadémia, melynek gondnokasága megbízhatóság és tanáriakara nevében küldjük üdvözlésünket. Országunk és egyházunk mai helyzetében csak egyetlen ref. jogakadémia maradvhatott meg. A minének tehát meg kellett szünnie. S jros, vegyonunk se maradt, amit most felajánlhatunk. Helyezünkönki egy szép, kir. órási legenda jut eszünkbe.

Hazaságának éfordulóját ünnepelte az istenek fájdelme, Jupiter, Junóval az Olympuson. Az őcsöz állatok ajándékokkal halmozták el őket. Csak a szerény juhocska nem jött el Junó asszony észrevetése ezt és méltatlankodva tudakozódott utánna. A becsületi kútya lépett elő védőül és így szólt: »Nem taraduj, Istenasszony rá. Én talakoztam vele ma reggel és láttam, hogy keszveszen szánakozik.« Nus és vszjon miér? — kérde az Istenő... A kútya így folytatta: »Én is vérdelenem ez és a juh keszveszen pásztorolta, hogy ő is szereteti volna megteriesen a ti felségség trónusotok előtt. S jros nem tud hozni semm ajándékot. Gyapjait lenyírta, lejt elvették az emberet.«

De azért biztosított engem, hogy mégis feljaj: lesz az égi ünnepélyen és ajándékul felajánlja önömágtát. És én láttam is, hogy szített a pázör felé, valószínűleg megkérni azt, hogy ádo. az isten őt, hogy az istenek ünnepélye még is teljes legyen.

És imá az ünnepélyen eszében az Olympusra felháltszott a földőri a pásztorimája és kellemes állatot árszított szélye! a felhők között ártott olári füst: az önfeloldozó juhocska ünnepi üzenete, sz ő szerény életének gyöngéd pársja... És az addig kemény szívű Junónak és a többi isteneknek szeméből is könnyös harmato zott ki a pázör üzére, megáldva őt és a juhocska emléktől egyaránt.

Szálljon le az Isten áldása erre a kecskeméti, most már egyetlen, református jellegű jogakadémiára!

Hódmezővásárhelyő, 1924 szept. 26. n.

Dr. Gergely György jogakadémiai igazgató.

— Rendelet a tödévész elleni védekezésre. R.kovszky Iván beügyminiszter körendelülettel intézett valamennyi városi és megyői törvényhatóság vezetőjéhez, amczyben a tuberkulózis elleni hatáléls védekezést jelenti ki. Rámutat a tödévész terjedésének órási mértékére és arra, hogy a lakóházak egészségtelen volta az egyik indító oka emnek a pusztító népve-

Beraktározás teljesen ingyen!

Mindazon t: előlnek, akik borsikat a Fruktus R.T.-nél beraktározzák és ezen beraktározott borsikat a beraktározási számtított 3 lével belüli társaságunknak eladják, azoknak beraktározási díjat nem számítunk fel.

Bővebb felvilágosítás nyherhető FRUKTUS R. T. új helyiségében, Bethis-n-körút 10. sz. A foplyaszáma ártile: ében.

A háborús vagyonok megadóztatása.

A pénzügyigazgatóság megkezdi az előkészítő munkálatokat.

A pénzügyigazgatóság most érkezett meg a kormányhoz a háború alatt és a háború után szerzett vagyonokra vonatkozó adóztatási terveze.

Az államháztartás egyensúlyának a helyreállításáról szóló törvény ugyanis felhatalmazta a pénzügyminisztert arra, hogy külön vagyonadóptörvényt, amellyel az 1923. végén meglevő vályakon az 1916. végén levő vagyonot meghaladja. Ezt a pótlékok, vagy helyesebben vagyonadózást az 1924. évre kivetendő vagyonadóval együtt a most folyó kivételek során fogják az adózók terhére előírni.

A pénzügyminiszter azonban nem kíván minden vagyonszaporulatot külön adóptörvényt alá vonni. Egy erre vonatkozó rendelet szerint ezt a pótlékok nem lehet kiadni, ha a szaporulat az 1916. év végén megszületett vagyon 30 százaléka nem haladja meg, vagy a 30 százaléka meghaladó szaporulat 20 000 aranykoronát nem nagyobb. Az adóptörvényt akkor sem lehet kivételt, ha a szaporulat örököséből származott, felleve, ha az örökös a vályakon az örökgyógytól, vagy annak jogelődjétől nem esett volna adóptörvény alá. A vagyonszaporulat akkor a mentes a pótlék alól, ha a földreformról szóló törvény végrehajtása során szerezett földbirtokból keletkezett.

A pénzügyi hatóságok elsősorban az ingatlanügyi alapon fogják a vagyonszaporulatot megállapítani. A pénzügyminiszter utasította az adókiegészítő hatóságokat, hogy jegyezzék ki a 20 000 aranykoronát meghaladó ingatlanokat és állapítsák meg, hogy a levő az ingatlan megvásárlásához szükséges vételár mikor és milyen módon szerzte? A vagyonpótlék kivétele a gyakorlatban súlyos és igen nehezen megoldható kérdéseket fog felvetni.

Ország—Világ.

A jóvátételi bizottság a Magyarországot ellenőrző bizottság három új tagot választott: Gyucyus (jugoszláv) Nenica (omán) és Pospischi (cseh). — A miniszterelnök lekötötte magát az orosz-magyar szerződés végrehajtásához. — Augustusban a Csehszlovákia felirányuló lakivitelükön csökkent, gabonakivitelük majdnem megkétszereződött. — Készítik milliókkal szindikátus alakult a tőzsdéi szankcionálás. — Bér Dező, egy legkiválóbb magyar rajzolóművész kedden hirtelen meghalt. — A Pénzügyi Központ megvonja a hitelt az uszországi bankoktól. — A vidéki törvényhatóságok újabb való megalkatása ügyében sürdösen összehívta a nemzetgyűlés közigazgatási bizottságát. — Egy volt britanított ellített kormányzósról. — Jackie Coogan pénteken este érkezett Budapestre. — Egyelőre a miniszterelnök vezeti a külügyminisztériumot.

A francia miniszterelnök a francia forradalom eszméinek megvalósítására hívja fel a világot radikális pártjait. — Anatole France utolsó örökös. — A franciák új észak-sarki expedíciót szerveznek. — Argentína megverte a győztes Uruguay futballcsapatát.

Magyarország egész olimpiai gárdája részt vesz a KAC jubileári athl. versenyen.

Nemcsak városunk határain belül, de az egész országban párhuzam érdeklődés előzi meg a KAC vasárnapj országos athlétikai viedelét, amelyen megjelenik a Csonkaország minden jónévu athlétája. Kecskeméti szeg mind csapattának, a 25 éves jubileumi önnepül KAC öszinte megköszönésének jele az a lelkesedés, amelyel a főváros és a vidék minden számottevő sportgyeplőtelé készült a jubileum megünneplésére. A magyar athlétikának igazán a színe java áll szarhoz a küzdelemben, olyan nevek, amelyek éppúgy ismernek Ameriká, Ausztráliá legelővőbb eső részeiben, mint akár Budapestben. Magyarország egész olimpiai gárdája és a vidék legjavá az találkozik egy másnak vasárnap a KAC sporttérén olyan sporteremény keretében, amelyhez fogható magyar pályán nem volt az utóbbi időben.

A verseny nevezési határidé tegnap járt le. Alább közöljük a nevezéseket. Beszédes számok ezek, amelyekhez nem kell komment. A nevezéses a következők: MAC 8, KAOE 7, BBTE 15, MAFC 14, MTE 5, MTK 1, Szegedi AK 14, Szegedi TK 11, Szegedi Vasutas 7, Szolnoki MOEE 8, Gyulai AC 2, Hódmezővásárhelyi TVE 3, Szegedi KEAC 1, Dorogi AC 1. Kecskeméti AC 11 athlétával. Összesen 15 egyesület 108 athlétát nevezett. Ezenfelől indulnak még a helybeli középiskolák kipróbált jó athlétái.

A versenyszámokban kivétel nélkül hatalmas közlelmek lesznek. Hogy mennyire készüljön az athléták a versenyre, arra jellemző az, hogy a KAOE már előre jelentette a Magyar Athlétikai Szövetségnek, hogy a KAC jubileári versenyen meg akarja javítani a sprintstafiá országos és a viedstafiá világrekordját.

A svédstafiában a KAOE, MAC, MAFC, MTE, BBTE, Szolnoki MOVE, S AK és a KAC csapatai állnak szarhoz a 400 méteres siktúra 20, a 100 méteresre 31, az 1500 méterre 10, a rudugásra 5, a magasugrára 20, a tévolugrára 24, a súlydobásra 32, a diszkoszvetésre 14 nevező indul.

A KAC vezetősége fáradhatatlan munkával készült elő a nagyvárosi versenyre, amely kétségkívül legkellemdebb esemény lesz az év történetében. A pályát, előzetesen nem sajnálva, jóleltelen rendezték és széleskörű gondoskodás történt már arra nézve is, hogy az előreláthatólag rekordszámú közönség elhelyezése minden zavar nélkül legyen legyen lebonyolított.

A benevezett athléták névsorát lapunk holnapj számban közöljük.

— **Elmarad a vasárnapj Monori SE mérkőzése.** Tudvalevőleg a KAC-nak vasárnapj Monoron kellene játszania az ottani SE vel bajnokj mérkőzést. Tekintettel azonban a KAC vasárnapj országos, jubileári versenyére, a kerületi intézőbizottság a mérkőzést a legelővőbb szabadnapra elhalasztotta. A KAC-nak ez már második elott mérkőzése, mert a múlt hó 21. ére kivált Szolnoki MÁV mérkőzést sem lehetett lebonyolítani a Sombathelyen lefolyt Nyugat—Közép válogatott mérkőzés miatt. Az előzőek lényegesen megnyújtják a bajnokj szezonot, mely igen könnyen a télbe nyúlhat. A KAC-nak egyébként a kupamérkőzések során is van kötelezettsége.

1924 október 9. Csütörtök. — Kálvillus: Aerop. Dénes. — Protestás Dénes. — Örnörös: Szept. 26. János. — Izraelita: 5685. év. Tihari 11. — Nap két óra 11 perc, nyugvók 5 óra 23 p. — Hold két óra 12 perc, nyugvók 2 óra 1 perc. — Jelölés: Válozást nem várható.

— **Külföldi vendégek.** Buxton és Perrier urak, a franciorazágbeli montpellieri ref. theologiai fakultás professzor a magyarországi ref. egyházak élelaulmányozása végett Magyarországra érkeztek. A kiváló francia vendégek hivatalos fogadtatás az egyetemes konventen volt, ahol Balogh János, a dunántúli ref. egyház felügyelője mondott francia nyelvű üdvözlő beszédet. Buxton és Perrier urak a francia reformátusok üdvözlélt tolmácsolták és elhozták Dr. Pruzsinsky Pálnak, a budapesti ref. theologiai tanárnak, aki a hugenotta történeltrőlnek egyik buzgó munkatársa, a montpellieri theologiai fakultás díszdoktori oklevélét. A vendégek az egyetemes ref. egyház meghívására jöttek Magyarországra. Ezzel is háláját öhajtja kifejezésre jutni az egyetemes ref. egyház a montpellieri theologiai iránt, amely a háború befejezése után nyomban ingyen ösztöndíjas helyeket szervezett a magyar theologusok számára s azóta minden esztendőben 2—3 magyar lelkész tanul teljesen ingyen. Az előkelő francia vendégek két napig a főváros vendégei voltak, megtekintették a város nevezetességeit, majd Muraközy Gyula ref. lelkész kíséretében D-bre-ncatek utaztak. Ellátogatnak még Sáros-patakra, Miskolcra, Győrbe és Páprára s valószínűleg e hó 28-án a kecskeméti ref. egyház vendéglé lesznek.

— **Gyógypedagógiai előadások Kecskeméten.** A Magyar Gyógypedagógiai társaság a kisegítő iskola és az állami siketnémánintézet bevonásával november hó folyamán előadásorozatot rendez Kecskeméten. Az előadások tárgya a fogyatékosok elleni küzdelem és a fogyatékosok kulturáljának ismeretlása lesz. Az értekes programot művészi élvezetet nyújtó produkciókkal is támogatja a rendezőség, amennyiben akadémiai képzettségű vak zene- és énekmozgások is fognak szerepelni a műsorban és ugyancsak egy vak költőnk sajátj szerkesztést verselt fogja felolvasni. Az előadásokat három csoportban tartják meg, a szakemberek (lelkészek, jogászok, pedagógusok, orvosok, gyermekbarátok), a nagyközönség és a tanulójfüggő számára. Azonkívül a gyermekek részére érdekes és tanulságos előadásokat is rendeznek. Az időpont és részletes program még nincs megállapítva, de már előre felhívjuk olvasóközönségünk figyelmét e rendkívül érdekes és gyogyászati vonatkozásban beláthatatlan fontos előadásokra.

— **Közszóna.** A budapesti Horthy Miklós kollégium kecskeméti szobájá részére jutattott 2 millió koronás hozzájárulásról Palázy Lenke Iskoláképztintézet felügyelője meileghang leveleiben mondott közszónetet a városnak.

— **A Műkedvelők Zenekara** folyó hó 10-én, pénteken este 6 órakor a zeneiskola igazgatój teremben tagértekezletet tart az ez évi működés megkezdése tárgyában. Az értekezletre az összes volt működő tagok megjelenését em a kéri a Vezető Gfeg.

BICZÓ

— UTÓDAI —

Vásári-u.
5. szám

Minden lövőt, kopott, szakadt, repedt, korrósrt, kilyukadt, vas, acél, öntöttvas, réz, bronz, alumínium, nikkelt stb. tárgyakat és gépezeteket

autogénnel hegesztenek.

Hegesztés minden időb-n! Tűzhelyek rakáron! Ipari és mezőgazdasági gépek javítása.

A GAZDAG CIRKUSZBAN ma új műsor a Beketow Cirkusz JANCSI bohócának fellépével.

— Az arzéki kut motorikus üzeme áltése végett ma délelőtt próbálják ki a kutat a Magyar Gazdák bencimotorjával. Percenként 150 liter vizet kell adni a kuttak, hogy a terv megvalósuljon. Ha ezt a mennyiséget győzlen fogja az arzéki kut, ugyazonmódszerrel s a közönség rendi kezébe bocsátják. Ez esetben a kórház vizellátása is az arzéki kútról fog történni.

— A Tanítók Dal- és Zeneegyesületének vegyeskara f. hó 9 én, csütörtökön délután 6 órakor tartja énekböjstjét az I. ker. iskola emeleti vártermében. A zenekar ugyancsak ott, f. hó 11 én, szombaton este 8 órakor tart próbát. Az ének és zenekar tagok pontos és teljes számú megjelenését kéri a karnagyok.

— **Hősök emléknépe.** A volt m. kir. szegedi 3 honvédszázareddel eselt hősöknek emlékére folyó évi október 21-én reggel 9 órakor a Sereg—rókusi templomban gyászmisért tartunk. Utána a huszárlaktányában elhelyezett hősök emléktáblái megkoszorúoznak. Déli 11 és fél órakor bajtársas ebéd a meglejt volt m. kir. 3 as honvédszázárbeli tisztak, altisztek és legénység részére. Az ebéd helye a hu zürkányában lesz kihirdetve. Az ebéden részt vevők ezen szándékukat legkésőbb folyó hó 15 ig közölik a m. kir. szegedi honvéd vegyesdandár huszárszázad parancsnokával (Sereg honvédszázarlaktány). Az önnepélyre külön meghívók nem bocsátatnak ki, ezért felkéretnek az összes bajtársak, hogy az emélnépe megtartását minél szélesebb körben terjesztjen sziveskedni, hogy lehetőleg az összes volt 3 as honvédszázad tudomást szerzzenek róla. A rendezésig.

— **A KAC taglalhoz.** A KAC futball-és athlétiaili szakosztálya ma, szerdán este fél 9 órakor ülést tart a Beretvásbán. Tárgy: a vasárnapi jubliáris országos athlétiaili verseny. Az előkéség ezután kéri a Club összes tagjait, akik az egyesület érdekeit szivükön viselik, hogy a rendkívül fontos ülésen teljes számban jelenjenek meg. Az ország legkiválóbb sportemberei előtt kell dokumentálniuk Kecskeméti sportjának fejlettségét, ezt pedig csak úgy tudjuk elérni, ha a verseny megrendezése méltó lesz az önnepélyes keretekhez.

— **A plázko helyiségért 600 000 korona pénzbüntetés.** K Kiss Imre helybeli juhász, a dacára a hatóság többszöri figyelmeztetésének, nem alakította át husfeldolgozó helyiségét a közegészségügyi és köztisztasági követelményeknek megfelelően. A közigazgatási kihágási büntetőbírósg ezért 600 000 korona pénzbüntetésre ítélte és a helyiségét bezáratta.

— **Győri hősök emlékezete.** A győri református egyházközség vasárnap délelőtt fél 10 órakor kegyelettel adott a világháborúban hősi halált halt 38 fia emlékének. Az önnepélyen a haláságok, testületek és írtézetek kiküldöttei nagy számban jelentek meg.

— **Közönetnyilvánítás.** A Kada Ott hon vezetésére hála köszönettel nyugtázza Cz. Kovács Lajos helybeli lakosnak az Oitthon célfajra adományozott 1 000 000 koronáját, melyet Kéry Ferenc elleni mezőrendőri ügyben kártéri ésképpen kapott.

— **Az egyetemes (országos) ref. jogakadémia** megnyitási önnepélye alkalmával szeptember hó 28 án, a létesítendő jogakadémiai internátus alapja javára rendezett szeretetvendégségen felléphetni szivesek voltak Dömötör Pál 500 000, dr. Erzi Ferenc 70 000, dr. Gergely Györgyné 40 000, Győrfi Balázs 20 000, Jalsovicszy Sándor 500 000, dr. Jeney Pál 100 000, Kövry László 40 000, Lestár Béla 70 000, Lestár Béla 20 000, Mészáros István 50 000, Mohácsy Lajos 55 000, Molnár Máté 20 000, Reitter József 50 000 R-liter Józsefné 30 000, dr. Révész Kálmán 100 000, Pzv. Tainy Jenő 70 000, dr. Tóth Lajos 20 000 Varga György 50 000, özv. Vercsey Lajosné 20 000, dr. Zana Ferenc 20 000, N. N. 10 000, N. N. 30 000 K. A rendezőség úgy a fenti adakozóknak, mint mindazoknak, akik természetbeni adományaikkal, vagy bármiféle szolgáltatással, közreműködéssel hozzájárultak a fényes érdeklési és anyagi siker eléréséhez, messzevívő jóírtakonyágukért e helyen is hála köszönetet mond.

Az eredeti JANCSI bohóc csak
három napig
A GAZDAG CIRKUSZBAN.

— **A Gazdag Cirkusz minden este** más-más szenzáció! és teljesen új műsori ad a közönségnek, mely esténkénti változás megölli a társas életet C-ötörtökön és még követel két napon a fúvárosi Beketow cirkusz közismert Jancsi éneklő bohóca endégszerepl. hogy Kecskeméti közönsége is megismerje a Budapesti népszerű bohócot. A műsor többi száma is megérdemli a közönség érdeklődését.

— **Mir vezet a nyomor.** Borlán János cegéldi megmáltásviseelő ügyi tárgyalta ma a kir. törvényszéken Ágy Miklós tanácselnök tanácsa. Borlánt azaz vádolják, hogy ez év április 13 án egy cegéldi tanya zért padlásáról 1 600 000 korona értékben többféle ingóságot ellopott. A tárgyaláson Borlán mindent beismeri és tetlének okait nyomorát hozta fel. Abban az időben állás nélküli volt, nem volt pénze hazautazni és enni. Már felsőbbbírját is eladta és az esős hűvös időben nem volt hely, ahova lehajthatta fejét. A bíróság figyelembe vette Borlán védekezését és 8 hónapra börtönre mint fő és 3 évi mellébüntetésre ítélte. A büntetésre a már előlött 5 és 2 havi beszámította. Az ítélet jogerős.

Nyilttér.*

Nyilatkozat.

Fiannak, Végz János lakatossegének senki semmit nem kölcöndözött, se ne hitellessen, mert helyette semmit nem fizetek.

Végz Lászlóné
gyümölcskeskedő.

E rovatban közöltétek nem vállal felelősséget a Szerk.)

Anyakönyvi kivonat.

Október 3—4.

Születések: Tormási Mária rk. Kalán Sándor Mihály rk. Téglá Kovács Mária rk. Sáfár Mária rk. Parkas Ferenc rk. Széll Klára rk. Szabó Imre rk. Galovics János rk. Deák Pál rk. Gál Rózsa Mária rk. Kocsis Tibor István rk. Kurucz halvaszületett István, Konc Lajos István rk., Varga Ferenc rk. Horváth Margit rk. Virág Ferenc rk. Tóth Ferenc rk. Udvardi Mária rk.

Fidasságkötések: Szilágyi István rk. Kecskés Iona rk. Halász Ferenc rk. Morvai Mátild rk. Nagy Mihály rk. Viték Mária rk. Koncisk István rk. Oitáh Mária rk.

Haldalások: Bitter Rozália rk. 6 hónapos, Kulesár Ferenc rk. 56 éves, Acsay Vilmos Antal Gyuláné Kovács Ján Terézia Rozália rk. 29 éves, Juhász Rozália Anna rk. 11 napos, Hegedűs Antal rk. 14 napos, özv. Steinhner Ferdinánd Aczél Anna rk. 68 éves, özv. Vágló Cecé né Sodomai Julianna ref. 80 éves, Ocsai Mária Borbála rk. 5 napos.

TÖZSDE.

Terménytelődés hivatalos árfolyamok: Buda 76 kilogrammos, liszavaldótt új 437500 — 442000, 76 kg-os durvánút új 435000 — 440000, 78 kg liszavaldótt 447000 450000, 78 kg durvánút új 445000—447500 új új 420000—425000 (karmentőre) 380000 — 390000, sórtépa 460 000—480 000, zab 4 360000—370000, zab, új 350 000—365 000, lengel 375000—385000 repce 640000 — 660000, korpá 215000—220000 korona 100 kg kapt.

Magyar Nemzeti Bank valutajegyzése.

ÉRTÉK	HATÁR KORONA
Napoleon arany	292 608 —
Angol font	342 800—346 800
Dollár	70 970—77 530.
Francia frank	4066 — 4690
Svájci frank	14 860—14 935—
Német márká	—
Lengyel márká	—
Róman lét	411—418
Cseh korona	2283—2302
Szerb dinár	1069—1110
Olasz líra	3354—3389
Ostátrák korona	— 1 4930—1 0990

Az árfolyamok felár nélkül érteendő.

A mai kürtöli nyitási

Zürich: Budapest 0 0068

Legtöbbször és legh

is Elő Kecskeméti Hirlapoké és Nyomd
Kézíróváros.

Autogén hegesztés!

☐ Szőlőprések és mindenféle szüretelő eszközök javítását

már megkezdtem, torlódás elkenése végett kérem b. rendelőimet, hogy rendeléseiket idejében feladnj sziveskedjenek.

TIRINGER F. mülakatos, Mikes-utca 3—5. szám.

ÁLLAST NYERHET

Egy gyakorlott tűzőnök
felvezek. Junász Mihály cipészmeister, VII. kerület,
Erzsébet-körút 31.

Egy v két ügyes varróleány
kész női placé, háromkötős munkára felvétetik.
VI. ker., Boldogtutó 4. sz.

Egy kereskedősegéd és egy jó
való női t. n. u. l. o. n. a. k. felvétetik Kovács László
fűszerkereskedőnél Kecsk. met, Vásár-ter.

Mindenes azonnal felvétetik
Bódogh festékraktárban.

ADÁS - VÉTEL

Rongyot veszünk minden mennyiségben,
tisztított, gyapjapongókat nem használhatunk,
Árvay János utca 8. sz. Kiadónál.

BARANEK ISTVÁN

LAKATOS ÉS MECHANIKUS

VI. Károly József u. 7. sz. alatt
Elvállal minden szakmába vágó munkát:
fűrészt, kőt, varróépp, kerékárstb. készí-
tést pontos kivitelben és jutányos áron.
SPECIÁLIS FEGYVERJAVÍTÁS!

A legversenykéesebb
fűszer-kiskereskedő

Zsigmond Antal,
Mezei utca 11.

JÁVORKA IMRE

műkőszőrűs

Árvay János utca 8.
vállalja beretve homorú kőszőrűsést és
minden művelet, kések, továbbá sző-
nyegolók gépműségi gyártást és ócción
eszközt.

Keresztes János

fűszerüzlet

IV., Talfája-utca 2. sz.

Legutolsó divatszertint jutányos
áért a legjobb munkát készíti.

Kellermann Jenő elektrotechnikus

VILLAMOSSÁGI VALLALATA

MEGNYILT!

Nagykőrösi u. 5. Nagykőrösi u. 5.

Összes villamossági munkákat készítteti és javítást vállalom kedvező fizetési feltételek mellett is.
Eredeti Singer varrógépek 7 havi részletfizetésre kaphatók.
Benzin öngyújtó, tűzke állandóan kapható. Selyem lámpaernyők készítteti hozott anyagból is vállalkoz.
— Viszonteladéknak nagy kedvezmény! —
Tanoncok felvétetnek.

A kecskeméti m. kir. p. r. ügyvezetőség kirendelése
69,613/924. szám I.

Árverési hirdetés.

A kecskeméti pénzügyi székhez bontásá
ból eredő használt **Építványok** (Égls,
csészép, ajtó, ablak, épületst. b.) folyó évi
október hó 14 én d. e. II órákor a hely
színen (Talyai ter 2) tartandó nyilvános ár-
verésen fognak eladni.
Árverést felülte a pénzügyigazgató-
sági i. o. ban II em. bejárati d. n. 10—12
óra között megtekinthetik.
Kecskemét, 1924. évi október hó 6.

Császár,
m. kir. pénzügyigazgató h.

amerikai petróleum

olaj, festék, finis, lakk, eszet és háztartási
cikkek, a legelőcsöbbsen szereshetik be

BÓDOSH
FESTÉKRÁKTÁRÁBAN NAGYKÖRÖSI U. 11.

Nagy keresés a tubidüvegben!

Kőrösi Adolf üveges

Vásári-utca 2.

ajánlja nagy táblaüveg raktárát.
Melegágyüvegek gyári áron.
Asztalosoknak nagy árengedmény.

Keremestársamat megtekinteni!

Leggyorsabbtól a legdrágább kivitelig

szobafestő- és mázólmunkát vállal

POLONYI PÁL szobafestő és mázólm, III., Mária-utca 15. szám.

Egy tanuló és minden fiú felvétetik.

VASÚTI MENETREND
KECSKEMÉTI VASÚTI ÁLLOMÁSON 1924. ÉVI JUNIUS HÓ 1-FŐL

A vonat	Indul			Érkezik			A vonati			Indul			Érkezik		
	neme	száma	óra	neme	száma	óra	neme	száma	óra	neme	száma	óra	neme	száma	óra
személy	7-0	Budapest ny. p. u.-ról	2	Kecskemétre	1-2	vegyes	7129	Kecskemétről	1-4	Fülpözlásra	3-5				
"	7-9	Szegedről	2	"	3-9	személy	720	"	1-4	Szegedre	4-21				
vegyes	8-32	Kerekegyházaól	1	"	7-08	"	3171	"	2-5	Bpest ny. Lajosmizsén át	8-10				
"	2-21	Tiszaugró	5	"	7-22	"	719	"	3-2	Budapest ny. p. u.-ra	6-35				
"	7-122	Fülpözlásról	5	"	7-27	vegyes	7250	"	3-49	Ti zingra	5-15				
személy	7-35	Kiskunfélegyházáról	6	"	7-32	személy	3149	"	5-01	Lajosmizsénre	6-11				
"	3-742	Lajosmizséről	6	"	7-56	gyors	707	"	8-04	Bud-pest ny. p. u.-ra	10-0				
gyors	7-01	Szegedről	6	"	8-03	személy	732	"	8-33	Kiskunfélegyházára	9-18				
személy	7-32	Budapest ny. p. u.-ról	5	"	8-23	teh. sz.	7175	"	8-50	Fülpözlásra	11-45				
"	7-12	"	7	"	10-13	vegyes	3825	"	10-26	Kerekegyháza	11-30				
"	3-727	Bpest ny. Lajosmizsén át	6	"	11-25	személy	712	"	10-28	Szegedre	11-4				
vegyes	3-23	Kerekegyházaól	12	"	13-13	teh. sz.	7274	"	12-0	Tiszaugró	14-25				
teh. sz.	7-14	Fülpözlásról	14	"	16-07	vegyes	7193	"	13-2	Fülpözlásra	15-9				
személy	7-11	Szegedről	14	"	16-29	személy	733	"	13-28	Budapest ny. p. u.-ra	17-40				
gyors	7-06	Budapest ny. p. u.-ról	16	"	17-20	"	734	"	13-0	Kiskunfélegyházára	14-16				
személy	3-724	Bpest ny. Lajosmizsén át	14	"	18-17	"	3721	"	14-25	Bp-st ny. Lajosmizsén át	20-11				
vegyes	7-28	Fülpözlásról	18	"	20-11	gyors	711	"	11-31	Budapest ny. p. u.-ra	20-40				
teh. sz.	7-271	Tiszaugró	18	"	21-06	vegyes	3823	"	18-30	Szegere	19-51				
			18	"	21-06	vegyes	3823	"	18-44	Kerekegyháza	20-09				

* Vasárnap nem közlekedik.